

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt árakon veszi fel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-utca 4.
Telefon-szám 164.

Felírók szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Félévre 8 korona, egy évre 14 korona.
Vidakra félévre 9 korona.
Egyes szám ára 8 fillér.

Szervezkedő nagygyűlést

Ért a legközelebbi vasárnapon a bajai függetlenségi 48-as párt. Ez a nagygyűlés nagyfontosságú ügy a párt életére, mint a város közigazgatására nézve. A függetlenségi párt ezuttal nem amolyan sablonos népgyűlést fog tartani, amelyen eheng-zik néhány beszéd aztán szétoszlik a hallgatóság és ezzel bevo'na fejezve a szervezkedés. Nem. Ezuttal igazán másról van szó Arról, hogy a párt, amely minden kérdésed nélkül elmondhatja, hogy egyedül csak a függetlenségi pártnak van gyökere, képviseli a szervezetét, hogy ezután életet vigyen bele a pártba, hogy az ne csak választásokon működjek, hanem élő szerve legyen a városnak és hathatós munkával segítsen megalkotni a gyors, a jó és demokratikus városi közigazgatást. A függetlenségi párt bele akar és bele fog kapcsolódni Baja város közigazgatásába, kikarja venni a részt abból a munkából, amely ezt a várost az előrehaladás útjára viszi. A párt szervezésnél alakítani fognak elnöki tanácsot és választmányt. Ez a két testület, az elnöki tanács és a pártválasztmány nemcsak választáskor fog működni, hanem összefog hivatali közgyűlések előtt is, hogy a város törvényhatósági bizottsága elé kerülő tárgyakat megtanácskozza, nehogy a függetlenségi városatyák készületlenül menjenek a közgyűlésre. Az elnöki tanács és a választmány tagjai nem töltenek be amolyan diszállás felét, amely a pártban egyszerűen munka nélküli címét ad a tapoknak. Tényleg dolgozniuk kell a tagoknak és minden közgyűből ki kell venniük a résztvevőket. Amint mindebből látjuk a vasárnapi pártvezetés a párt életében rendkívül fontos szerepet játszik.

Mezőssy ügye a választott bírótság előtt

Budapestről jelenti tudósítónk, hogy a választott bíróság a Mezőssy földmívelésügyi miniszter ímért ügyében döntött. A bíróság megállapította, hogy a földmívelésügyi miniszter nem a saját anyagi érdekeiért járt el az Ujfejtői gazdasági egyesület ügyében. A miniszter egyéni tisztessége intakt. Magyar Lajosról megállapították, hogy cikkét egyoldalú információ alapján írta meg, azonban jóhiszeműségéhez szó sem fér. Az kétségtelen.

A németek Revalnál

Stockholmból jelenti: A Rjees értesülésülése szerint a németek Revalnál akciót kezdtek meg, hogy Revalnál partra szálljanak. A németek partraszállási kísérletéről az orosz tengerészeti miniszternek is van tudomása, aki nem tartja kizártnak, hogy a németek terve meg is valósul.

Cipőárúkszállításának korlátozása

A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közli Serényi Béla gróf kereskedelmi miniszternek 77 055. számú rendeletét a cipőárúknak a magyar szent korona országain kívül eső helyre történő szállításához szükséges szállítási igazolványok tárgyában. A rendelet kimondja, hogy a magyar szent korona országain kívül eső helyre csakis szállítási igazolvány mellett szabad szállítani a következő cikkeket: 1. A lábbeli ruházat minden néven nevezendő részeit (cipőt, csizmát, bocskort, stb.) mind kész, mind kiszabott állapotban; 2. mindenféle kikészített cserzett bőrt, tekintet nélkül a cserzés módjára és pedig ugy egész darabokban, mint részletekben, darabokban vagy kiszabott állapotban. A szállítás korlátozása kiterjed ezekre a cikkekre abban az esetben is, ha használt, ócska állapotban vannak.

Vasutas sztrájk Oroszországban

A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti, hogy október 6-án a sztrájkoló vasutasok körtáviratot intéztek az orosz birodalom összes vasutasához, amelyben meghagyják, hogy a katonai municiót és élelmiszert szállító vonatokon kívül az összes vonat megállítandó. A teherárúszállítás és a személyszállítás beszüntetendő. A vasutasok bejelentették, hogy ha október 10 éig nem teljesíti a kormány a követeléseiket, akkor minden vasúti forgalom megszűnik.

Nagy sikkasztás a fővárosban

Budapesten a Lord és társa fakereskedő cég feljelentést tett, hogy cégvezetője 500 ezer koronát sikkasztott. A sikkasztó cégvezetőt a rendőrség már le is tartóztatta.

Huszezer repülőgép

Washingtonból jelenti hogy az észak-amerikai kormány 20.000 repülőgépet készített, amelyeknek a költségét a parlament utólag meg fogja szavazni.

Vasárnapi hivatalos jelentések

Budapest, okt. 7.

(Hivatalos) Ké'ei harctér. Az ellenség Bukovinában a Szerethnél tegnap erős tü-zérségi előkészítés után ta-madott St. Onufrynál tüze-lésünkkel vissza vertük Vaskorchnál pedig osztrák magyar és német csapatok ellentámadással visszvetet-tek. Olasz harctér. A Gabri-ella szakaszon az olaszok tegnap csak részleges elő-tő-résekre szorítottak, amelyek eredménytelenek maradtak. A Kroostabelián hegymászó osztagaink ellenséges árokból 21 Bersaglierit hoztak ma-gyukkal. Albánia: Nincs újság.

Vezérkar főnöke.

Berlin, okt. 7.

Nyugati harctér. A harci tevékenység esőben is széiben ugyszólván valamenyi had-segeregnei csekély ma-rad. Flandriában Poelkapeita és Zaudvourde között a harc-teret erős zavarótűz borította, amelyet egyes heves tűz rohamokkal hajtották végre Verdunnál a Maas keleti partján a tüztevékenység időnként kiújult. Felderítő csapatmozgások itt és több más szakaszon átmeneti eg a tűz kölcsönös fokozását eredmé-nyezték. Repülőink fénykép felvételei igazolják, hogy Dünkirchen vára ellen inté-zett bomba támadásaink több városrészben különösc a kikötői építményekben a magtárakban és a vasúti telepeken erős pusztításokat vittek véghez. Minden bizo-nyára erősen érzékenyen akadályozni fogja az angol új-ánpótlást. Keleti harctér. Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala. Rigától észak-ke-lete Dünaburgtól és a Zbrücz mentén a tüzérségek több helyen élénken harcoltak egymással. M ckenen ve-zértábornagy hadseregeje. A Szereth alsó folyása men-tén és Tüleseánál a tüzérségek harci tevékenysége feléledt.

Ludendorff.

Bajai Festőművészek Képkiallítása.

Nagy és dicső közönség jelenlétében nyitotta meg a hó 7-én vasárnap délelőtt a bajai festő, karikatura és photo-művészek kiállítását Dr. Vojnics Ferenc polgármester.

Lendülettel szavakkal üdvözölte a kiállító művészeket és kiváló műzserkére valló tartalmas megnyitójában különös örömeinek adott kifejezést afelől, hogy Baja város már most valóban a kulturavárosok első sorába jutott, mert hiszen nemcsak lelkes pártfogója a művészeteknek, hanem szülővárosa vérbeli műzserkének és így a legnövésőbb kulturmegnyilatkozásnak a művészetnek vált valóban szűkebb otthonává.

A polgármester beszéde után a pompásan összeválogatott és finom izléssel elrendezett szébb-nél-szebb képeket nagy érdeklődéssel szemlélte végig a közönség. A festők közül: Gáspár János tájképei és esendelei. Benzecze Ferenc háborús vonatkozású művei a korán elhalt nagytehetségű néhai Prigly A. tal sok-sok sikerültnél sikerültebb alkotása, Pogány Ferenc vásznai kötötték le különösen a közönség figyelmét.

Dezső Lajos karikaturái nem kevésbé tetszetek és kár, hogy a kiállító művész oly kevés képpel szerepel a tárlaton, pedig a publikum az országos hírnévvel örvendő fiatal rajzolóművész egyéb rajzaiban is szívesen gyönyörködne.

Az amatőrfényképezés mesteri munkáikkal minden dícséretet megérdemelnek és őszintén nagy műveltséget nyújtottak.

A képvásár azonnal kezdetét vette és ha így megy tovább mint ahogy kezdetben, ugyan-ésak sietnie kell a vásárlással műbarátainknak, mert rohamosan fogy a kelendő munka.

Nem zárhatjuk le ismertetésünket anélkül, hogy meg ne emlékeznék az ügyesen szerkesztett katalógusról, mely bő, pontos és kimerítő felvilágosítást nyújt a képeket kiállító műzserkékről, a képek címeiről és áráról.

Különben Kun Imre agilitásának és műzseretetének köszönhető főleg, hogy a kiállítás rendezésének eszméje tetet ütött és hogy az, a megérdemelt művészi és erkölcsi sikeren felül, érdemes műzserföldjeinket szép anyagi eredményhez is juttatja. Sic itur... (s. j.)

HIREK.

Téli kikötő.

Nini, a háborús gondok mellett amikor krumpliórt, zsiréért, lisztért, lélekzótért, viséért kell nehéz könyökharcot vívni, a vízivatarban, amikor minden családnak van kiért aggódnia amikor szívszorogva várjuk a Monte San Gabriellóról a kicsi, rózsaszínű levelező-lapot, amikor a hatóság azért veszezkedik, hogy megszerezze októberben az augusztus havi cukormennyiségét, egészen megfeledkezünk arról, hogy volt egyszer egy nagyon szép, nagyon békés idő, amelyben csak hadgyakorlatokon dörögtek az ágyuk és a mostani öreg délcég népfelkelők reggel hálósípkában keltek és valamely polgári foglalkozást űztek. Megfeledkezünk arról, hogy ezeknek a békés polgároknak a foglalkozásuk jövedelméből tételéhez meg a város előrehaladásához szükséges volt a város fejlesztés. Ennek a városfejlesztésnek egyik előfeltétele volt a közlekedés javítása, a vizitútak fejlesztése. A vizitút fejlesztéséhez szükségesnek véljük mi bajaiak azt is, hogy a Sukovica téli és kereskedelmi kikötővé építtessék ki. Sok papírost és tétét fogyasztottak el a bajai városháza a téli és kereskedelmi kikötő érdekében feliratoztunk, kérvényeztünk, utána-jártunk, számításokat tetűnk, amíg végre annyira jutottunk, hogy a kormánytól ígéretet is kaptunk, hogy a téli kikötőt megépítjük. Annyira voltunk már vele, hogy az állami közmunkákban fel is volt véve a bajai téli és kereskedelmi kikötő építése.

De közébejött a csuf, a rettenetes világháború és az emberek felcserelelték a polgári foglalkozást a katonai foglalkozással, az ásót kapát, a mesterember szerszámát kizszorította helyéből a puská, kard, szurony, kézigránát. Megszűnt egyelőre minden polgári foglalkozás és megszűnt minden építkezés.

Mi is megfeledkeztünk arról, hogy akartunk valamit, olyat, ami nekűnk olyan fontos, szükséges. Megfeledkeztünk a téli kikötőről.

Most már megkezdik a közmunkát az ország különféle vidékén. Most mi is elkezdhetűnk mozogni és kérjük a téli kikötőt és kérjük a dunai rakodópart elmaradt munkájának a befejezését. A város iparának, kereskedelmének és egész gazdasági életének elegendhetlenül szükség van erre.

Felülfizetések. A bajai hadiözvegyek és árvák javára rendezett kabará előadásán felülfizetettek: dr. Oláh Béla, Dolinka Vazu', Kovács Márton, Léwy Manó, Weidinger Dezsőné, Róich Béla 20—20 koronát, Kékény-árverésből 25 kor., F. J., Dr. Vojnics Ferencné, Tománovics Györgyné, öz. Natty Józsefné, dr. Rosenberg Samuáné, Trafikaut Károly, Leblang Miksa, Gyarmati Emil, Zsiga bácsi, Weidinger Gusztávné, dr. Scheiber Spitzer Ármin, Spitzer Mór, Meskó Zoltán országgyűlési képviselő 10—10 N. N., Krausz Vilmos, Fischer Palmé 6—6 kor., dr. Valentin Emilné 8 koronát, Fischer Béla, Pollák Lajosné, Pollák Ilésné, Grünhut Miksané, Pinkuszné, Gold chmidt Rezső, Rorariusz Takácsné, Bachrach Elemér, Prager Lipót 5—5 koronát, N. N. Földes Miklós, Weidinger Julia, Acél Lajos, Antalfyné 4—4 koronát, Weisz Samu 3 koronát, Müller Józsefné, Farkas Mihályné, Mikoljes műzserék, Fleischmann M., öz. Reiserne, dr. Reiserne, N. N., Eens, Eckert Maria, Reiter Ella, Haász Cecil, Professor Müller, Ofner Kató, M. J., Ripp Armia, N. N., Pacher Bélané 2—2 koronát, Ma'csiner Emil dr. M. N., Császár Leona, N. N., dr. Rác Károlyné, Zwillingerné, David Ilona, N. N., Egy jószívű kisfiú, Jöszke, N. N., Anonymus, Karanyity Julis 1—1 koronát és N. N., —3) fillért. A felülfizetések összege 431 korona 30 fillér. A hadiözvegyek és hadiárvák nevében a felülfizetéseket halásan köszöni a rendezőség.

Az utcai világítás teljes elhanyagolása miatt szepuk panaszos sorokat. A sötét őszi estékön leh tulán a teljesen kivilágítatlan utcákön járni és így történnük meg, hogy akiknek este ki kell mennük a hácból, azok közül igen sokan megbotlanak és elbuknak. Egy szegény öregasszony panaszoja, hogy este orvosért kellett volna sietnie, de a nagy sötétségben elesett és összezsuzta magát. Ha már nem lehet az utcákat rendesen világitani (hiszen Budapestön is csökkenetették az utcavilágítást), legalább gyujtsanak iránylámpákat.

Eifogott piaci tolvaj. Bozsi Krisztina család régi ismerőse a bajai rendőrségűekül Százfőle baja volt már. Legutóbb egy helyen ellopta családútars ruháit és megszökött. A piacon éppen akkor fogták el, amikor egy piaci árustól lopott. A leány olyan zavarosan viselkedett, hogy be kellett szállítani az elmegyógyosztályba.

Hajóbalázset a Dunán. A Belgrád felől felfelő jövő

„Drau“ hajó Szekeső közelében a nagy küdben este 6 órakor már nem volt képes tovább haladni, hanem kikötött, miközben a hajó p.rihoz ütődött oly erővel, hogy a baloldali kerék lapátjai széjjel szúródiák s teljesen hasznavehetetlenné váltak. Szerencsére nagyobb baj nem történt. Az eltörtött kerékről a lapátokat leszerelték a reggelig ott vesztegelt a hajó, amikor aztán a hajó egy kerékkel lassan 10 órára beért a bajai állomásra. Az utasok kiszállása után a hajóból mindent kiraktak és hajót elszállították a hajógyárba.

A közlemezési üzem köréből. Koller Dezső tanácsnok a közlemezési üzem vezetője és Lemberger Rezső törz. biz. tag e héten Budapestön jartak el a Közlemezési Hivatalnál és más h.óságoknál a város közlemezési ügyében és egyéb közszükségleti cikkek beszerzésének bizosítása tárgyában. — Egyik-másik helyen eredményt értek el, másút ígéretet kaptak és volt, ahol még ennyire sem jutottak. Burgonya, köles, árpa, szilvaiz, aszalt szilvára és cukorra is van kilátás. Csak idő és türelem kell ezeknek bevására.

Lovász és Fernbach beszámolót tartanak. A vármegye két függetlenégi képviselője, Lovász Márton és Fernbach Károly még az őz tartáman b. számolót fognak tartani Magyarországon, illetve Zentán. A két beszámoló valószínűleg szeptemberben lesz egyúttal az új kormány pártja eskor bontással a vármegyében. A képviselők beszámolóján épen ezért kerültük választóin kívül a vármegye függetlenség kori eszéi is részt vesznek. A beszámoló napja még nincs véglegesen megállapítva, a magyar-kanizsaiak e hó 28-ikára várják Lovász Mártont a kerületbe.

Sertések rekvirálása. A városi hatóság mind szigorúbban lép fel azok ellen, akik a háborús konjunkturát használják ki arra, hogy minél nagyobb haszonra szert tegyenek. Így legutóbb egy sertéskereskedő ellen jart el, akitől szombaton reggel nyole darab sertést rekquirált Dr. Hachtl József rendőrkapitány. A sertésekből négy deb. le volt vágva és annak húsa, valamint a zsírját is szombaton délután a piacon mérték ki maximális áron. A négy élő sertés ugyan ilyen feltételek mellett lesz majd egy később meghatározandó napon elárásítva.

A szerkesztő és kiadóért felelős: FODOR KÁROLY.
Szerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomtatott a „Corvin“-szonygyárnál.
gyorsítottólán Hatan. Műt. 2317/1917-123

Himző- és tanuló-leány
fehér- és diszmunkára HUSZÁR REZSŐ üzletében felvétetik.

Pályázat.

A Bajor Lloyd Hajózási Részvénytársaságnál tartós alkalmazást nyernek hajóskapitányok, vizsgázott hajógépészek, hajó és uszálykormányosok, gépkezelők, hajófűtők és hajóslegények. Jelentkezni levélben is lehet: Budapesten V. ker. Ferenc-József rakpart 33.

A Bajai Takarékpénztár

tisztelt részvényesei felkértem, hogy a kapott kicserélési olismervényeik ellenében a kicserélt részvényeik az intézet pénztáránál átvenni sziveskedjenek.

Az igazgatóság.

Hirdetmény.

Értesítjük t. részvényeseinket, hogy az új végleges részvények a vonatkozó ideiglenes részvények ellenében a hivatalos órák alatt intéztünk pénztáránál átvehetők.

Bajai Kereskedelmi és Iparbank

Kiadó lakások

a Bajai Takarékpénztár főtéri bérházában

Mindenféle bútortárgyak, továbbá sparherd, gázrezsó és fürdőkádak stb.

eladók

a Hermann-féle házban, Madách Imre utca 21. szám alatt.

Eladó ház

A Madách Imre utca 14 sz. ház szabadkézből eladó.

Bővebbet a háztulajdonosnál.

Egy kiszolgáló leányt

aki német nyelven is beszél, azonnal felvesz özv. Heneráry Antalné cég.

Lóárverés.

A bajai Cs. és Kir. Állandó Lókörházban a lóárverések ezentul, a további intézkedésig, minden hó 14-én és 27-én tartatnak meg. Árverés kezdete mindenkor reggel 8 óra 30 p.

Az árverésen résztvevni szándékozók, ezen jogosultságukat az illetékes 1. só foku közig. hatóság (Főszögabiróság, Rendőrkapitányság) által kiállított vásárlási igazolvánnyal, az árverés megkezdése előtt igazolni tartoznak.

A lovak kötőfék nélkül adatnak el. Miért is a venni szándékozók kötőfékről gondoskodjanak.

Az árverésre vonatkozó összes többi folyótelek, a lólap is tartalmaz, közvetlen az árverés megkezdése előtt, a verező közönséggel, magyar és német nyelven közöltetnek.

Peuther s. k. a'ezredes. Lókörház parancsnok.

Tetőcserép

4—5000 darab használt e adó

BRUSZT ADOLFNÁL
Szegedi út 5 szám.

Keresünk

2 jókarban levő íróasztalt
Cím a Kiadóban.

Egy üvegfal

4 és fél méter hosszú
2 és fél méter magas
eladó a Jarmer-féle
vendéglőben.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok legolcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

Egy szépen kifejlődött nagy

kaktusz

növény olcsón eladó a kiadó-
hivatalban.

Kutfedőlapokat

vasbetonból készülve házhoz szállítva ajánlom következő árakban:

120 cm átmérőig	K 35 —
150 cm	" K 55 —
160 cm	" K 75. —
180 cm	" K 95. —
Kutmedence	. . K 25 —

készít:

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és cement-gyár

Baja.

Telefon szám. 111.

Mész és Cement állandóan friss állapotban raktáron van

„MERKUR“

SZALLITÁSI és BERAKTAROZÁSI
TELEFON 36. VÁLLALAT, BAJA. TELEFON 36.

Lakásköltözködések, szakszerű
kezelés, ponyvázott kocnikon kombinált
vasuti- és hajószállítások,

gabonaszállítás

saját kölcsön zsákokban
és minden e szakmába vágó munkák
gyors, pontos és lelkiismeretes elintézése.

Saját butorszállító kocsi. —

Fuvarozások vidékre is. —

Személyszállítás vidékre hintón.



Tíz hold szántó a borsodi vámnál szabad kézből eladó. Tudakozódás: Damjanich-utca 37. szám.



Sirolin "Roche"

gyógyhatású, új katarriusoknál
hőghurutnál, astimánál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kúrát.



A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Szíveskedjék a gyógytárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.



„MODIANO“
CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGABB,
A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra így a hüvelyek
mint a lapocskák nyomatlanok; de
mindenikben benne van víznyomással
a védjegy és a gyáros aláírása: S. J. Modiano